

13所在甬高校招生政策出台

个别学校推出免费免试新政

商报讯 (记者 李臻) 眼看高考临近,今年宁波的高校招生政策、招生计划是怎样的?有什么调整吗?记者获悉,截至昨日,除宁波大学因招生计划有调整还没最后确定外,其他13所在甬高校2014年的招生计划都已经出台。

今年各在甬高校招生有较大变化,有的新增了一些热门专业,有的还推出免费学籍和免试入学计划。

从各校的招生计划看,宁波职业技术学院今年计划招生3150人,比去年增加50人;浙江工商职业技术学院总体招生规模也比去年略有增加。而其他高校的总体招生规模与去年基本持平。

新增不少热门专业

2014年,各在甬高校新增专业不少,家有高考生的读者可关注下,是否有感兴趣的专业的。

宁波工程学院:新增材料物理、商务英语、应用化学、城市管理4个专业。

浙大宁波理工学院:本科一批招生专业再增网络与新媒体专业。

宁波职业技术学院:单考单招新增物流管理(信息化技术)专业和建筑工程管理(造价)专业。

浙江工商职业技术学院:市场营销专业新增国内营销、国际营销、连锁经营三个专业方向;应用电子技术专业新增智能电子产品、智能检测方向。

宁波城市职业技术学院:新增汽车技术服务与营销专业(与中德诺浩(北京)教育投资有限公司合作培养);新增建筑类职教师资本科。

浙江万里学院:新增国际商务专业,计划招生80名,文理各40名。

浙江医药高专:面对普通高中学生新增化妆品、保健品、食品质量与安全监管3个专业;单考单招部分新增电子电工、化工(环保类)2个类别。

宁波大红鹰学院:新增物流管理、文化产业管理和机械电子工程3个专业,同时增设国际经济与贸易专业方向(大宗商品交易方向)。

个别学校有免费免试等新政

除了新增招生专业外,不少在甬高校的招生政策也有变化。

宁波诺丁汉大学今年首次推出了圆梦计划,按学校规定,凡是符合条件的学生提供涵盖学费(8万元/年)、书费(约2500元/年)、住宿费(2000元/年)、甚至海外交换生项目机票费和生活费的全额助学金。浙江省内高考生家庭年收入少于80174元人民币的均可申请。

浙江纺织服装职业技术学院今年推出了8个免试入学的招生计划,免试入学可以申请的有三个:服装设计、人物形象设计、服装工艺技术专业。据了解,凡获得教育部等国家部委举办的全国职业院校技能大赛一、二、三等奖的本省籍应届中职毕业生都可申请。此外,今年该校还与太平鸟集团公司合作开展专业电子商务订单班,招收80人,学生毕业后可与太平鸟公司直接签订就业协议。

19岁中职生 创建单车生活馆

项目获创新创业大赛一等奖

商报讯 (记者 苏钧天 通讯员 陆灵刚) “自行车就好像是一场人生,把握住开始,学会坚持,还要学会欣赏一路的风景”,这番话出自一个19岁男生之口。他叫周凌宇,是宁波外事学校TAFE学院的学生。

不久前,他的创业项目“毅百客单车生活馆”成功摘得省中职生创新创业大赛一等奖,目前正在准备“挑战杯”全国职业学校创新创业大赛复赛。

周凌宇和自行车结缘的时间并不长。2011年暑假,中考成绩不理想的周凌宇每天闷在家里打网游看小说,有一次在同学的邀请下,他骑着爷爷的老式三轮车,花了2个小时汗流浹背骑到了北仑。

“这是我第一次感到的乐趣。海风吹过来,看着沿途的风景,每骑一公里都有不同的感受”,周凌宇说,之后的每个周末有时间他都会去骑行,渐渐地就萌生了单车生活馆这个想法。

2013年初,在几名骑友的帮助下,他试着建立了毅百客单车俱乐部。俱乐部一开始不过三两好友,渐渐发展成现在200多个车友,很多盈利或非盈利的活动也已经有序开展。俱乐部已经组织了多次骑行比赛、公益活动 and 宣传活动,并且也有了固定赞助商“崔克”自行车,又陆续得到了其他自行车品牌的授权,他们的骑行服上也印了许多赞助商的商标。同时,后勤团队进行了重组,加入医疗后勤,维修后勤和统筹经理等岗位,确保出行安全。

2013年9月,周凌宇获得了参加宁波市中职生创新创业大赛的机会。

在参加省赛时,有一位评委这样评价他,“你的创业计划是由你的兴趣爱好推动起来的,这才是最有可能长远发展的创业计划。”

周凌宇说,与很多自行车零售店不同,他是先积累了一定的客户群再启动零售店。目前,自行车零售店已经在筹备当中,预计今年会开出自行车零售店。周凌宇的心里还有一个长远的打算,“在我创办单车生活馆后的5到10年内,再创办一个碳纤维自行车厂。”

四种本地籍海洋动物 六一前亮相

“你们又调皮啦,学学妹妹温顺点好吗?”企鹅馆里,24岁的驯养员任焕钱正在“教育”着他的“孩子们”。

从2009年底开始,宁波海洋世界先后自行繁殖出企鹅、海豹、海狮等四种海洋动物,这其中包括任焕钱一手带大的4只洪氏环小企鹅,还有刚满两周岁的“雀雀”。

年龄最小的则是去年8月22日出生的小南美海狮“小安安”,不仅会站立、唱歌、跳舞,甚至还能模仿人走路,小家伙惟妙惟肖的样子可爱极了。不过目前它正在经历最痛苦的断奶期。

由于一出生就接触人类,所以这些小家伙有个共性,就是胆子都很大,非但不怕人还粘人。六一前夕,这些可爱的海洋动物将在海洋世界统一亮相,小朋友们,你们听到召唤了吗?

记者 陆麒雯 通讯员 姜璐/文 记者 王增芳/摄



小海豹



小南美海狮



4只小企鹅

一个放弃博士学位卖浒苔,一个把泥蚶变成了家常菜

第一批国家“万人计划”宁波占两席

商报讯 (记者 苏钧天 通讯员 张彩娜) 昨日,记者从相关部门获悉,象山旭文海藻开发有限公司董事长朱文荣和宁波大学海洋学院执行院长严小军博士成功入选第一批国家“万人计划”。

两人入选的分别是科技领军人才和科技创新领军人才。并且,这两位从事的都是与海洋生物相关的工作。

放弃博士学位来宁波卖浒苔

朱文荣1979年出生,今年36岁。1997年他考入上海水产大学,因为家境贫寒,选择了学费全免的生物学专业。毕业后被老师推荐到日本硕博连读,读的是一个极冷门的专业——浒苔研究。

浒苔是一种藻类,说起来,宁波人对这种藻类是又爱又怕的。饭桌上美味的“苔条花生”、“苔条炒年糕”,其实就是浒苔做的。而对于渔民来说,浒苔则是一种“灾难”,这种滩涂上成片生产的绿色植物会阻挡阳光和空气,妨碍鱼虾的生长。

朱文荣在这里看到了商机。为此,他不仅放弃在日本的博士学位,提前回国创业。“当时国内的浒苔最贵的也就几十元一斤,但在日本,浒苔粉是一种奢侈的调味料,一

公斤的价格高达760元人民币。”2006年,朱文荣来到了象山,在象山港海域他找到了他心目中最好的浒苔。

“浒苔生产在咸淡水交汇的地方。而象山港海域浒苔的品质是很好的。”就这样,朱文荣用积攒下来的20万元,在象山黄避岙乡高泥村创办了旭文海藻开发有限公司。

短短几年时间内,旭文海藻开发有限公司已发展成为国内最大的浒苔生产企业,生产的浒苔占国内市场的75%以上份额,在日本也拥有1/3以上的份额。并且,朱文荣通过技术创新,已获得三项浒苔生产相关机械的授权专利,成功实现了浒苔量产。尤其值得一提的是,他还曾参与国内浒苔产品相关标准的制定。

从2008年开始,朱文荣和他的团队一直在做浒苔的选育和养殖。朱文荣说,目前已经突破了关键性技术,即浒苔不需要再附着在海域礁石上,通过孢子技术实现浒苔规模化养殖。如果这种技术实现,浒苔将不再受制于传统的生长周期,一年四季都可以生产。

“养殖浒苔还可以吸收大量造成海水富营养化的氮、磷,尤其是氨氮,对水质净化、环境修复非常有利,养殖得当可以改善海区的生态环境。”如今,朱文荣考虑打造海洋牧场,将浒苔养殖产业化、尝试用于保健品、食品、动物饲料等方面的开发。

把珍稀菜肴变成了家常菜

“我喜欢海鲜,几乎每天都吃”,这位来自江苏的教授深深地爱上了宁波,而他的事业也与“宁波海鲜”有了千丝万缕的关系。

严小军1968年出生,1984年,16岁考入复旦大学少年班。读研时,他把专业转向了海洋化学。1994年,在中科院海洋所获得博士学位后,留所从事海洋生物研究。他曾先后赴日本留学、到美国从事国际合作研究近5年。

2002年,严小军来到了宁波大学,他的加入使宁波大学的海水养殖饲料和海藻高科技产品研究有了新的进展。他和他的团队建立了脂肪酸等营养物质的高灵敏度分析方法,系统地研发了饲料生物的各种营养要素以及对海水育苗的影响,确定了针对不同育苗种类的优质饲料,为浙江、海南、江苏、广西等地的渔民和养殖户提供了高营养的饲料生物。

这项成果,使十年前的珍稀菜肴泥蚶(han)变成了百姓餐桌上的家常菜。泥蚶的“蜕变”只是严小军诸多科研成果中的一项,从事海洋科研工作的多年里,严小军先后承担国内外重大科研项目20多个,荣获了国家科技进步二等奖、浙江省科学技术奖一等奖等多项奖励。

相关链接

前三年我市中职毕业生 基本实现全员就业

昨天,宁波市中职德育工作会议召开,会上发布了《2013年中等职业教育人才培养质量报告》。

报告显示,2013年,宁波市共有中等职业院校39所,其中国家级重点职业学校21所,国家级改革发展示范学校10所。2011~2013年我市中职学校毕业生平均就业率为98.4%,基本实现全员就业。

根据对电子、机械、服装、烹饪、学前教育等专业近20年的中职毕业生抽样调查显示,7.6%的毕业生成功自主创办私营企业。11.3%的毕业生已晋升为企业中高层管理者,其中电子类专业21%的毕业生成为企业的高管人员。71.3%的毕业生仍在与所学专业相对应的行业内工作。

去年,宁波市中职学校采用订单培养、顶岗实习、产学研一体化等模式使毕业生对口就业率整体较高。去年中职毕业生人数达到22282人,其中直接就业人数14289人,直接就业率64.1%,对口就业人数11928人,对口就业率83.5%,在宁波大市内就业比例为91.1%。其中,土木水利类专业对口就业率达98.5%,其次为服务先进制造类的加工制造类专业与服务外向型经济的财经商贸类专业,对口就业率分别为90.3%与88.5%。